
Hellerup Sogns Menighedsråd  

  

Referat af 

Menighedsrådsmøde, onsdag den 12. marts 2025 kl. 18.30 i Hellerup Kirkes sognegård  

 

Til stede forventes: Anne Sophie Vilsbøl (næstformand), Christine Damgaard (sognepræst), 
Christine Gjerris (sognepræst, kbf), Iben Spinborg Winther-Schmidt, Jonna Marie 
Schiønning Andersen (kirkeværge), Jytte Damgaard (kasserer), Karen-Lisbeth Dirksen 
(kontaktperson), Marie Louise Wedel Bruun (formand), Merete Thomasen, Per Rørbæk Juul 
Petersen, Peter Lidell og Yvonne Alstrup (sognepræst og provst). 

 Afbud: Anne Sophie Vilsbøl, Iben Spinborg Winther-Schmidt, Peter Lidell og 
administrationsleder Lisbeth Elling Jensen (syg). 

Også til stede: Præstepraktikant Sarah Skade 

 

Referent: Karen-Lisbeth Dirksen.  

Mødeledelse: Formanden.  

 

1. Godkendelse af dagsordenen  

Beslutning: Godkendt 

  

2. Kirkens liv og aktiviteter   

1. Gudstjenester m.v. siden sidst.  

Orientering ved præsterne.  

Fastelavnsgudstjenesten var godt besøgt og festlig, der var atter god søgning til 
spaghettigudstjenesten, og konfirmanddagen den 7. marts 2025 forløb godt i solskin med 
besøg på Vesterbro Sogn med bl.a. foredrag i café Exit og besøg i uKirke. 

2. Fælles arrangementer i provstiet 

1. Forårsmøde i Hellerup Kirke Sognegård, onsdag den 19. marts 2025, kl. 17-20.  

NB! Bemærk: med spisning – husk tilmelding hurtigst muligt. 

Emner: Meddelelser fra arbejdsgrupper vedr. fælles kirkebogsføring, fælles 
provstiværge og evt. fælles bestyrelse for provsti-samarbejder. 

Orientering siden sidst herunder om Gert Jørgensens bisættelse (smukt farvel – takkekort 
modtaget fra enken), fastelavnsfesten (afholdt af spejderne efter fastelavnsgudstjenesten 



med mange deltagere), Bertel Haarder (problemer med mikrofon), GentofteNatten (smuk 
aften med god musik på flyglet) samt indsamling med Folkekirkens Nødhjælp (Hellerup 
Sogn har indsamlet 20.524 kr.)  

3. Fælles inspirationsdag søndag den 30. marts 2025 kl. 11-14.30 i Sognegården: Hvad er 
Hellerup Kirkes dna anno 2025? 

Oplæg og derpå gruppearbejde. 

Orientering ved formanden på vegne af Iben Spinborg Winther-Schmidt. 

4. Sommerkirke med Messiaskirken? 

Beslutning: Der er enighed om tilslutning til sommerkirke. 

5. Menighedsplejen. 

Sommerudflugt går til Helsingør og er planlagt. Der kommer snart mulighed for tilmelding. 
Der fortsættes med Himmel og Bord, og højskoleeftermiddage i efteråret 2025. Den 7. maj 
2025, lige efter HøjskoleOnsdag med salme- og højskolesang, er der generalforsamling i 
menighedsplejen. 

Orientering ved Merete Thomasen. 

6. Spaghettigudstjenesten flyttes til torsdag, som bliver børnenes og de unges dag. 

Orientering ved Christine Damgaard. 

Opbakning fra forældregruppen ved sidste spaghettigudstjeneste. Effektueres efter 
sommerferien. Der er i forvejen Babysalmesang om formiddagen og konfirmander om 
eftermiddagen, ligesom spejderne har møde kl. 18.30. 

7. Festudvalget for kirkens 125-års jubilæum orienterer. 

Der er endnu ikke afholdt møder. Der er sat kr. 50.000 af til fejringen, som man klarede sig 
med i Vangede ved kirkens 50-års jubilæum. 

8. Kirkens kommunikation i bl.a. Villabyerne. 

Orientering ved formanden. 

Ærgerligt, at vi ikke har mere omtale, når nu vi har så mange spændende arrangementer. Vi 
må hver især forsøge at bidrage med tekst samt billede i høj opløsning – Bertel Haarders 
foredrag er et oplagt eksempel på et arrangement, flere vil kunne få glæde af at høre 
nærmere om. 

9. Konfirmandfotografering: Skal vi holde fast i samarbejdet med fotograferne Rosenfeldt? 

Beslutning: Der indhentes tilbud fra Rosenfeldt og to andre lokale fotografer – der ses på 
kvalitet og pris. Der er tilfredshed med Rosenfeldt, men der er habilitetsproblem. 

 

 3. Økonomi  



1. Godkendelse af årsregnskab 2024. 

Orientering ved kassereren. 
Indviklet regnskab pga. regnskabsomlægning og store anlægsudgifter. Der er fortsat 
formue på kr. 366.440,76. Der er sat midler af til inddækning af ventilationsanlæg. 
Regnskabet er afleveret den 11. marts 2025 kl. 17.40 til Gentofte Provsti. 

Beslutning: Godkendt. 

 

4. Byggesager m.v.  

1. Der er syn den 13. marts 2025 med den byggesagkyndige, arkitekt Henrik Grube Mikkelsen. 

Orientering ved kirkeværgen. 

2. Kirkeværgen har fulgt op på nødvendigt vedligehold. 

Der er opsat ny brusekabine i kælderen. Gulvafløb skal repareres yderligere. Graffiti ved 
indgangen til kirken er fjernet. 

Det stående udvalg indstiller, at følgende udgifter afholdes: 

1. Fjernelse af duemøg og borebiller på kirkeloftet og i tårnet. Tilbud indhentet af kirkeværgen. 
Prisen kan blive op til kr. 200.000. Man kunne bruge af vedligeholdelseskontoen vedr. 
kirken. 

Beslutning: Det bør udføres. 

2. Reparation af stole i Sognegården. Tilbud indhentet af kirkeværgen. 

Beslutning: Tilbud fra Bruun Olsen Flet (medlem af organisationen Dansk Håndværk) er 
billigst, og arbejdet kan udføres inden sommer. Ordren bør udføres inkl. dupper under 
stolene. 

 

5. Personale og administration  

1. Orientering ved kontaktpersonen: 

Kontortid for menighedsrådsmedlemmer: onsdag kl. 13.00-14.00. 

Administrationsleder Lisbeth Elling Jensen:  

Ferie: Den 14.-24. marts 2025. Kirsten Grubbe Jensen er vikar. 

Kurser: 3. kordegnekursus med emnet God forvaltningsskik og administrativ 
praksis den 2.-5. juni 2025. Kirsten Grubbe Jensen er vikar. 

 Opfølgende kursus i Helsingør Stift vedr. personregistrering den 2. 
september 2025. Kirsten Grubbe Jensen er vikar. 

Kirketjener/gartner Morten Sejersen: 



Kurser:  Har været på 1. kirketjenerkursus med emnet Kirkens rengøring, teknik og 
vedligehold den 3.-7. marts 2025. Har fået gode oplysninger om fx pumpe 
til fjernvarme, sikkerhedsdatablade m.v. 

Kirketjenervikar Pernille Søderberg: 

Ansættelsen forlænget til udgangen af august 2025 med 25 timer ugentligt. 

Udvalg til planlægning af den ledige 37-timers kirketjenerstilling: 

Stillingen kan opslås ledig pr. 1. september 2025, og der skal være 14 
dages ansøgningsfrist. 

Beslutning:  

Udvalget består af: Christine Damgaard, Marie Louise Wedel Bruun og 
Karen-Lisbeth Dirksen. Rådgivning ved Lisbeth Elling Jensen og Mie Engell 
Jønsson. 

Organist Lene Schuldt Jensen: 

Pr. 1. april 2025 overtager menighedsrådet ansvaret for vikardækning 
under ferier, fridage og sygdom. I april-kvartal og under organistens 
planlagte ferier vikarierer Peter Lange. Organisten afleverer liste med andre 
mulige vikarer. 

2. Husk at sende alle dine gode forslag og ideer til administrationslederens idébank. 

  

6. Eventuelt:  

Maling i Sognegårdens foyer fra den 5. juni 2025 og måneden ud. Der er ingen bookinger i 
perioden. Buketter ved alteret ikke tilfredsstillende. De bør følge årets og naturens gang 
og være så lokalt dyrkede som muligt. Hellere enkelt, men smukt. Evt. egen dyrkning af 
blomster til buketter efter inspiration fra Messiaskirken, ligesom afklippede grene, når 
det ikke er sæson for blomster, også bør overvejes. 

  

7. Lukket punkt: 


